
Příloha VIII – PRIORITNÍ TÉMATA ČESKÉ ZAHRANIČNÍ POLITIKY  

 

1. Bezpečnost ČR a ve světě 

a. Silné spojenecké a partnerské vztahy a transatlantická vazba na základě 
sdílených hodnot 

b. Stabilizace krizových oblastí a podpora dobrému vládnutí 

c. Stabilizace, demokratizace a integrace zemí Balkánu a východní Evropy do 
evropských a euroatlantických struktur 

d. Eliminace terorismu a dalších nových hrozeb, včetně šíření ZHN 

e. Energetická bezpečnost a trvale udržitelný rozvoj 

f. Optimalizace dopadů mezinárodní migrace 

2. Zájmy ČR v EU 

a. Spolupráce se sousedními státy a prosazování zájmů regionu v rámci EU 

b. Využití předsednictví v Radě EU pro zdůraznění akcentů zahraniční politiky 
ČR 

c. Spolupráce se členskými státy EU a prosazování zájmů ČR v zájmu celku 

d. Podpora rozšiřování EU a podpora východní dimenze ENP 

e. Odstranění bariér, reforma institucí, podpora deregulace a zvýšení efektivity 
fungování EU 

f. Spolupráce se třetími zeměmi prostřednictvím SZBP a dalších nástrojů 
vnějších vztahů EU 

g. Efektivní systém podpory zaměstnává občanů ČR v institucích EU a 
mezinárodních organizacích 

3. Demokracie, lidská práva a rozvojová spolupráce 

a. Rozvojová spolupráce s ohledem na možnosti, zájmy a komparativní výhody 
ČR 

b. Uplatňování principů lidských práv a demokracie v mezinárodní politice, 
především v politice EU 

c. Podpora občanské společnosti a právního státu, demokratické opozice a 
obránců lidských práv 

4. Ekonomická a veřejná diplomacie 

a. Vytvoření prostoru pro vstup a úspěšné působení českých firem na světových 
trzích a pro příliv investic do ČR 

b. Vytvoření a realizace koncepční a efektivní strategie veřejné diplomacie 

c. Systém koordinovaného působení státních subjektů ekonomické a veřejné 
diplomacie 

d. Prosazování ekonomických zájmů ČR ve strukturách EU a v jejích vnějších 
ekonomických vztazích 



e. Optimalizace a modernizace aktivit přispívajících k pozitivnímu obrazu ČR 
v zahraničí 

f. Veřejná informovanost (Public Affairs) 


